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Fra Hospice Sjælland Støtteforening                  April 2026 

___________________________________________________ 

Kære læser 

I foråret er det tid til generalforsamling mange steder. Og det gælder 

også for Støtteforeningen. Den årlige generalforsamling finder sted 

tirsdag den 19. maj 2026 – se indkaldelse og dagsorden side 3-4. 

I dette nummer kan du bl.a. også læse om et nyt spændende 

arrangement i Trekroner Kirke.  

 

af Hanne Høyer Pedersen 

Siden sidste nyhedsbrev er vi gået fra vinter til forår. Dagene er blevet længere og lysere, 

og noget tyder også på, at der snart er lidt lunere temperaturer på vej. 

 

             Et snedækket Hospice Sjælland                                Forårsblomster til patientterrasserne fra Støtteforeningen 

I den seneste udgave af nyhedsbrevet informerede vores frivilligkoordinator Vibeke Steen 

Lund om, at hun har valgt at gå på pension, og at hendes afløser, Tanja Sperling, er 

fundet. Tanja er startet og er i øjeblikket ved at blive sat ind i de forskellige opgaver, hun 

skal håndtere. Vi håber at kunne bringe et indslag om og af Tanja i næste nummer af 

nyhedsbrevet. 

For de frivillige har der været café-møde, hvor Tyge Nordentoft, der er 

virksomhedsansvarlig overlæge, fortalte om palliation og hans job på hospice. 

Påsken blev naturligvis markeret på Hospice Sjælland. Der var pyntet fint op, og 

Støtteforeningen gav patienterne en lille påskehilsen med et par gode påskeæg, ligesom 

vi havde stillet chokoladeæg frem i dagligstuen. 
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Den 23. april har Støtteforeningen hyret en bus, der kører de frivillige til Hospice 

Søndergård i Måløv. Du kan læse mere om turen i næste nummer af nyhedsbrevet.  

Den 19. juni er det 20 år siden, at Hospice Sjælland blev indviet. Traditionen tro markerer 

vi Hospice’s fødselsdag, og forberedelserne til den runde fødselsdag er godt i gang.   

20 år har sat sine spor bl.a. på taget af Hospice Sjælland. Derfor påbegyndes der inden så 

længe et større tagrenoveringsprojekt, hvor der bliver stillet stilladser op. Og det er 

grunden til, at hospice for en stund ændrer udseende.    

Endelig kan vi løfte sløret for endnu en spændende aften i Trekroner Kirke.  

Støtteforeningen har engageret Anne Hjernøe til et foredrag  

 

torsdag den 11. juni 2026 kl. 19.30.  

 

Anne Hjernøe er bl.a. kendt for sit mangeårige samarbejde 

med Anders Agger og har for nylig været TV-aktuel med 

dokumentarserien ”Anne og sorgen” 

Foredraget har titlen ”Når livet slår en kolbøtte”. Anne 

Hjernøe fortæller om at finde håb og mening selv under 

livets kriser. Foredraget er relevant i mange af livets 

facetter, fx at blive fyret, at være ramt af stress og at have 

sygdom og død alt for tæt på.  

Billetter til 200 kr. pr. stk. vil blive solgt fra Himmelev Sogns 

billetsystem. Vi adviserer vores medlemmer pr. mail, når 

billetsalget starter.    

Foredragsaftenen er et samarbejde med Trekroner Kirke. 

 

 

Til påske var der pyntet op ude og inde. Og Støtteforeningen 

gav påskeæg med ønsket om god påske 
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Så nærmer tiden sig for den årlige generalforsamling, som Støtteforeningens bestyrelse 

hermed har fornøjelsen at invitere alle medlemmer til at deltage i 

Tirsdag den 19. maj 2026 kl. 18.00 i  

Frivilligcenter Roskilde, Jernbanegade 21A, 4000 Roskilde.  

I år har vi valgt at gribe arrangementet omkring generalforsamlingen an på en lidt anderledes 

måde end tidligere år, idet vi gerne vil starte aftenen kl. 18, hvor vi byder på et par stykker 

smørrebrød og en øl/vand. Mens vi spiser, er der rig mulighed for at hygge med de øvrige 

medlemmer og med bestyrelsen. 

Inden generalforsamlingen får vi besøg af hospicechef Nadia Tannoukhi, som fortæller om, hvad 

der rører sig på Hospice Sjælland.  

Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed. Det er en unik mulighed for at blive 

opdateret på, hvad der sker i foreningen, høre om de initiativer, vi arbejder med, og få indsigt i 

foreningens økonomi. Det er også her, der er mulighed for at være med til at præge foreningens 

retning fremadrettet.  

Under generalforsamlingen serveres kaffe/the og lidt til ganen.  

Traditionen tro synger vi et par sange i løbet af aftenen med musikalsk ledsagelse af Lene Løbner.  

Praktiske oplysninger 

Frivilligcentret har til huse i det gamle Ting- og Arresthus. Vi åbner dørene kl. 17.45 og lukker dem 

igen kl. 18, når aftenens program starter.     

Tilmelding: Tilmelding er nødvendig for at sikre, at vi har nok smørrebrød til alle. Du kan tilmelde 

dig ved at sende en e-mail til tilmeldinghosjstf@gmail.com . Sidste tilmeldingsfrist er 13. maj 2026.  

Hvis du ikke ønsker smørrebrød, møder du bare op kl. 19.00, hvor generalforsamlingen forventes 

at gå i gang.  

Aftenens program 

1. kl. 18.00 Velkomst v/ formand Hanne Høyer Pedersen 

2. Hyggeligt samvær over et par stykker smørrebrød  

3. kl. ca. 18.45 Orientering fra Hospice Sjælland v/ hospicechef Nadia Tannoukhi   

4. kl. ca. 19.00 Generalforsamling – se dagsordenen næste side  

5. kl. ca. 20.30 Tak for i aften  

Vi håber at se mange medlemmer til en hyggelig og inspirerende aften.  

 

 

 

 

 

 

 

Om navnet på tilmeldingsmailen 

Måske undrer du dig over e-mailadressen, der skal bruges, hvis du vil melde dig til 

generalforsamlingen? Det havde jo været lettest, hvis vi kunne bruge en e-mailadresse 

bare med navnet ”Tilmelding”. Men den har andre allerede brugt. 

Så vi tog de gamle kendingsbogstaver fra vores hjemmeside i brug. 

Hosjstf er forkortelsen for HospiceSjællandStøtteForening. 

Og sådan gik det til, at du kan tilmelde dig på tilmeldinghosjstf@gmail.com 

mailto:tilmeldinghosjstf@gmail.com
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Dagsorden ifølge Støtteforeningens vedtægter: 

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere.  

 

2. Formandens beretning.  

 

3. Aflæggelse af regnskab. 

 

4. Fastsættelse af kontingent for 2027. 

Bestyrelsen indstiller uændret kontingent:  

150 kr. for enlige 

300 kr. for ægtefæller/samboende  

1.500 kr. for foreninger, organisationer og virksomheder 

 

5. Bestyrelsens forslag til redaktionelle ændringer af vedtægterne. 

Som omtalt på generalforsamlingen i maj 2025 var det foreslået, at Hospice Forum 

Danmark skulle ændre navn til HospiceSagen. Det er nu en realitet, og bestyrelsen 

foreslår derfor en redaktionel ændring af vedtægterne, så vi i § 3 stk. 2 skriver: 

”……medlemskab af HospiceSagen (tidligere Hospice Forum Danmark)…..”, mens 

vi i § 4 stk. 3 og § 8 stk. 5 erstatter Hospice Forum Danmark med HospiceSagen. 

 

6. Indkomne forslag. 

Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være formanden i 

hænde senest den 12. maj 2026 via mail til formand@hosjstf.dk  

 

7. Valg af formand.  

Hanne Høyer Pedersen genopstiller 

 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter. 

Lene Marquardsen for 2 år genopstiller 

Maj-Britt Kahl  for 2 år genopstiller 

Elsebeth Ahn  for 2 år genopstiller 

 

Endvidere skal der vælges 2 suppleanter for 1 år. 

Bestyrelsen foreslår Mette Zapata og Ingelise Honoré Thomsen  

 

9. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Bestyrelsen foreslår at fortsætte samarbejdet med Trekroner Revision a/s  

 

10. Eventuelt. 

 

 

mailto:formand@hosjstf.dk
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af Elsebeth Ahn  

Støtteforeningen erhvervede sig på et seminar sidste efterår, denne fine bog, som vi har 

doneret til Hospice.                                                                                                                                                                      

Trædesten – på kanten af livet er en tekst- og 

billedantologi, der lægger op til den svære 

samtale i forbindelse med nært forestående 

død. Ønsket med bogen er, at den kan 

fungere som en samtalestarter, når man 

konfronteres med uhelbredelig sygdom og 

død.  

Man kan her få inspiration til gode, nære, 

dybe og kærlige samtaler med dem, man 

holder af, mens tid er. Ikke alle magter eller 

har lyst til at tale om de tanker, der fylder ved 

livets afslutning, men for dem, der gerne vil 

dele deres tanker, bekymring, sorg, 

taknemmelighed og glæde, kan teksterne og 

billederne fungere som trædesten ind i 

samtalen. 

De mange vidt forskellige tekster og billeder 

har hver for sig sin særlige tilgang til 

samtalen. Teksterne er rørende … 

personlige, uden dog at miste en almen gyldighed. Nogle er humoristiske, andre 

sørgmodige, atter andre barske og så er der dem, der sætter ord på taknemmeligheden. 

Bogen er flot udført med nogle virkeligt smukke og meget forskellige illustrationer. 

Alle bogens bidrag – tekster såvel som billeder – er stillet gratis til rådighed af forfattere og 

billedkunstnere. Bogen er blevet til på initiativ af Støtteforeningen for Hospice 

Sydvestjylland. 

Bogen er nu at finde i dagligstuen på Hospice Sjælland.  

 

 

På næste side kan du læse om støttekoncerten med 

Kim Sjøgren. I den anledning købte Støtteforeningen 

bogen med Kim Sjøgrens erindringer ”Manden med 

violinen” og tre af de CD’er, Kim Sjøgren har udgivet.  

Vi håber, at patienter og pårørende får glæde af både 

bogen og CD’erne, som vi har doneret til Hospice 

Sjælland.  
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af Jytte Frykman Hansen 

Tirsdag den 10. marts 2026 afholdt Hospice Sjælland Støtteforening Støttekoncert med 

Kim Sjøgren. 

Trekroner Kirke var på denne aften 

fyldt, og Kim Sjøgren skuffede 

ikke. Han gav de fremmødte en 

aften fyldt med musik og sjove 

anekdoter fra sit lange liv som 

musiker. 

Tak til Kim Sjøgren for hans store 

engagement og velvilje for 

Hospice Sjælland Støtteforening.  

Der skal også lyde en stor tak til 

alle jer, som mødte op, og derved 

muliggør Støtteforeningens 

arbejde på Hospice Sjælland. 

Det betyder meget for os, at vi får denne støtte og opbakning. 

Denne aftens overskud har vi med stor glæde og taknemlighed sendt videre til 

lægegruppen til indkøb af en transportabel blærescanner. 

 

 

  

 

Hospice Sjælland Støtteforening 
CVR-nr. 3200 9085 

Mail: formand@hosjstf.dk  

Følg os på Facebook  Hospice Sjælland Støtteforening 

og på vores hjemmeside www.hospicesjællandstøtteforening.dk  

Formand Hanne bød velkommen til 

koncerten med Kim Sjøgren. Hun 

gjorde bl.a. opmærksom på, at prisen 

for en billet til aftenens arrangement 

var det samme som et helt års 

kontingent til Støtteforeningen: 150 kr. 

for enkelt medlemskab.  

Er du interesseret i at blive medlem af 

Støtteforeningen, kan du benytte 

indmeldelsesblanketten på vores 

hjemmeside Indmeldelsesblanket – 

Hospice Sjælland Støtteforening 

mailto:formand@hosjstf.dk
http://www.hospicesjællandstøtteforening.dk/
https://hosjstf.dk/index.php/indmeldelsesblanket/
https://hosjstf.dk/index.php/indmeldelsesblanket/

